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UNTERWEGS SEIN
Baustein 1: Beschreibung Spielteppich

Die Lehrpersonen haben eine transparente Malerabdeckfolie aus dem Baumarkt auf etwa 3 x 3 m zugeschnitten und die Ecken der Folie mit Malerklebband auf den Boden geklebt, sodass sie nicht wegrutschen konnte. Die kopierten Bilder des Bilderbuchs schoben sie jeweils unter die transparente Folie.

Im Anschluss besprach sie mit den Kindern besprochen, wo die Wege oder Strassen nun durchführen müssen, damit die Leitfiguren bei den verschiedenen Bildern des Bilderbuches vorbeikommen und dass ihre Reise der Reiseroute im Bilderbuch entspricht.

Danach gestalteten die Kinder. Sie haben:
1. Papierstreifen geschnitten;
2. Papierstreifen auf die Folie gelegt;
3. Papierstreifen mit Malerklebband auf die Folie geklebt;
4. weitere Papierstreifen zugeschnitten;
5. Papierstreifen hingelegt, sodass ein Weg oder eine Strasse entstand;
6. Papierstreifen angeklebt
7. und so weiter.

Als die Wege und Strassen fertig waren, zeichneten die Kidner zusätzliche Dinge auf die Folie. Sie ergänzten zum Beispiel ergänzten das «Meerbild» aus dem Bilderbuch mit Tieren aus der Unterwasserwelt und zeichneten mit wasserfesten Stiften zusätzlich zur auf dem Bild gezeigten Fähre Segelschiffe usw.

[bookmark: _GoBack]Die Kinder bespielten den Teppich immer wieder mit verschiedenen Fahrzeugen und ergänzten und erweiterten das Wegnetz sowie die weiteren Elemente.
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